

padra állításával gyakorol, abbahagyatni tudná, de ez az öröme nem sokáig tart-hatna, mert ha akként teljessé válnék a komédia, a melyben a többség és ellenzék szerepét játszó komédiások egyaránt a fő-fődirektor fogadott embereiből kerülnének ki; a nemzet csakhamar megünná a komédiát s a pokolba kergetné az egész csepürágó truppot.

Ahol a tehetségnek, képzettségnek, erkölcsi nagyságnak nincsen más kilátása, mint tetszetős háttérül szolgálni a selejtes kapaszkodás és jogtíró erőszak érvényesülésének, ott annak félre kell állnia az utból, mert nem arra való a damaskusi penge, hogy furkósbót ellen forgassák s ezzel lovagias küzdelem színezetét adja a kocsmahősök dulakodásának.

Tisztuljon meg előbb a küzdőtér az ilyen föltolakodott parvenüktől, akkor majd megint fölvehetik a küzdelmet az igazi lovagok.

Hirek.

Pécs, 1898. nov. 29.

Utóhang a „Töprengés“-hez.

Bocsáss meg Múzsá! hogy magasbra Repitgetett a pegazus.
Ugy gondolám: mit *abban* irtam
Eszmében az a vér s a hus.

Tréfának ez, az színlelésnek
Vevé, mit elmondék híven.
Miért is nem tudál hallgatni,
Szegény zakatoló szívem . . .?!
De sőt akadt, ki kinevette
Legszentebb érzeményimet . . .
S bár észre tért a »gúny«-szavamra;
Bizonynyal így beszélt, ime:

»Szerelmi s más históriák, vagy
Hahota-keltő tréfa kell!
Unalmas az: magasba szálló
Eszményiről ki énekel.

Még hogyha egy szép ifju volnál,
Ki bármít mond is — érdekes;
De mit akarsz reánk te hatni,
Kinek haja immár deres . . .?!
És annyi mindent egy csomóban!
Agyunk bizony nem Káptalan.
Hisz minden strófa más eszméről
Beszél, mit hallánk untalan.

Igazság, Hit, Hon, Elv, Szabadság:
Naiv lelkeknek óh mi jó,
Habár ezekről szebben szóltak:
Pap és Lap, Monda és Klió.

Mit is tudhatnál ujat írni,
Mi szórakoztat, elragad?
S mit érdekel a *lelki harc*od?
Szenvedj, örülj vele magad . . .!«

A Kor már tettetéshez szokva:
Nem hisz őszinteségbe' sem . . .
S kacagja (gondtalan!) jövőjén
Ha tán kétségbe is esem . . .!!

V. L.

Napirend 1898. november hó 30-án

Naptár: szerda, nov. 30. — Róm. kath.: An-drás — Prot.: András. — Görög-kel.: (nov. 18) — Zsidó: Kiszlev 16. — Nap két 7 óra 21 perckor; nyugszik 3 óra 54 perckor. — Hold két 5 óra 41 perckor délután; nyugszik 9 óra 9 perckor reggel.

Időjárás. Kilátás a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: enyhe idő várható, jelentékeny csapadék nélkül.

Megyei gazdasági egyesület igazgatósági ülése d. u. 3 órákor a vármegyeházán.

Gazdasági választmány ülése d. u. 3 órákor. Színház: »Széchy Mária« történeti vígjáték.

— (Hagyomány az önkéntes tűzoltó-egyletnek.) Boldogult monostori Erreth Antal és neje szül. Gilming Terézia a pécsi önkéntes tűzoltó-egyesületnek kétszáz forintot hagyományoztak. A végrendeletileg előírt összeget ma délelőtt adta át elhalt szülei nevében monostori Erreth Kálmán a tűzoltóság főparancsnokának, Oberhammer Antal rendőrkapitánynak. A hagyományozók nemes gondolkodásáról és jószívűségéről tanuskodó adományért a tűzoltó-egylet parancsnoksága a legközelebb testületileg fogja a hagyomá-

nyozók gyászoló családja előtt halálját és köszönetét kifejezni.

— (Az igazoló választmány ülése.) A megyei igazoló választmány vasárnap délelőtt 10 órákor tartott a megyeházán ülést, a közelmúltban történt megyei bizottsági tagok választása fölött. A választmány ülésén Német Lipót elnöklete alatt résztvettek Jeszenszky Lajos árvasz. elnök, Nagy Jenő tiszti főügyész, Hinka László, Ország Lajos, Sey László, Simonfay János és Weidinger Jenő mint jegyző. A választmány elsősorban néhány választás ellen beadott felszólamlásokat vette tárgyalás alá. Siklós felszólamlását elutasította a választmány és igazolta a történt választást. Ugyiszintén igazolta Kémesen megválasztott Scheibner Imre és Vaiszlóban megválasztott Gertig Márton megválasztását is, tekintettel arra, hogy nevezetteknek megválaszthatási jogáról a választmány meggyőződött, s ez által a benyújtott felszólamlás tárgytalanná vált. Harkányban megválasztott Benyovszky Mórt felszólította a választmány, hogy választhatási jogát tizenöt nap alatt igazolja. A sásdi és szászvári választásokat megsemmisítette az igazoló választmány. Az ujonnan megejtendő választások határidejét a legközelebbi közgyűlés fogja meghatározni. A megyei igazoló választmány alispán utján fel fogja szólítani, Rác-Petrén és Dunaszekcsőn megválasztott Darócy Aladárt, Patacson és Szalántán megválasztott Simonfay Jánost, Baranyaváron és Regenyén megválasztott Jilly Viktort, Mohács első kerületében és Sombereken megválasztott Margittai Pétert, Szent-Királyon és Szent-Lőrincen megválasztott Horváth Istvánt, hogy nyilatkozzanak az iránt, mely község megválasztását óhajtják elfogadni. Freytag Lajost (Dunaszekcső), dr. Rüll Jánost (Dályok) Kustos Lajost (Szent-Lőrinc) felhívta a bizottság, hogy tekintettel arra, miszerint nevezettek mint legtöbb adót fizetők egyébként is megyei bizottsági tagok, nyilatkozzanak az iránt, hogy eme tisztséget mint legtöbb adót fizetők vagy pedig mint megválasztottak óhajt-

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

A gyáva.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Vigan voltak a kaszinó bálon. Huzta a cigány, folyt a pezsgő. Már hajnalodott. Csak itt-ott rezgett még egy-két táncoló pár sápadtan, kimerülve.

A táncteremben nehéz, fojtó volt a levegő s a nehéz párázaton át homályosan tört keresztül a sok felgyújtott láng.

Fenyéri doktor is ott állt a táncteremben. Az egyik ablakmélyedésbe huzta meg magát s onnan nézte azt az egypár táncolót.

Valami végtelen borongós, olyan keserű hangulat vett erőt a doktoron. Ugy kívánta a magányt, a pihenést s mégis mintha valami láthatatlan bilincs tartaná fogva, — nem tudott eltávozni.

A tekintete oda tapadt az egyik táncoló párra. Nézte azt a sylphid-könnyű leányalakat, ki halaványan, pihegő kebelével, szinte mámorosan lejtett Bodó főhadnagy karján.

A doktor úgy érezte, hogy valami vad, erős szenvedély rázza meg a lelkét s úgy ösztönzi, hogy odarohanjon ahhoz a táncoló párhoz, kiragadja azt a leányt a főhadnagy karjaiból s aztán elvigye valahová messze, ahol csak egyedül az övé legyen.

Keserű mosolyt csalt ajkára e gondolat. Hisz a leány már nem lehet az övé, az már a főhadnagy jegyese.

Fázósan, dideregve támolygott ki a terebről a doktor. Az étterembe ment, a hol már nagyon vig volt a hangulat. Egy üres asztalhoz ült. Fejét tenyerére hajtotta s úgy bámult maga elé.

Homályos, zürzavaros gondolatok kovályogtak agyában. A chaosból csak annak a leánynak az alakja vált ki tisztán, fényesen.

— Ostobaság! Most már vége. Első a a kötelesség! — mormogta magában a doktor.

De hiába jutott eszébe a kötelesség, csak nem tudott nyugtot adni neki. Szeretett volna valami nagyot tenni, hogy egyszerre híres, neves ember legyen belőle. Gazdag ember akart lenni.

— Gazdagság! Akkor másképp lenne minden. De így ki törődnek a nem ismert kezdő orvossal, kinek még se neve, se praxisa?

Aztán meg máshová tévedt a gondolata. Odaszállt a lakására, a hol egy beteges, agyon-törődött öreg asszony kinlódik, — az édes anyja. Aztán meg eszébe jutott a két leánytestvére.

Mikor ezekre gondolt, akkor felugrott. Fizetett.

— Hitvány ember vagyok! Csak a magam boldogságára gondolok s elfelejtem azt a szenvedő öreg asszonyt, azt a két leányt, a kiknek én vagyok mindenük.

Idegesen huzta föl téli kabátját. Menni akart, mikor az étteremben Bodó főhadnagy lépett be.

A főhadnagy mosolygott olyan bántó, öntelt mosolylyal. A mint az orvost megpillantá, egy pillanatra megállt s aztán előbbi gúnyos mosolyával közeledett hozzá. Kezét nyújtotta neki s valami kicsinylő affektált hangon szólt hozzá.

— Szervus doktorkám. No hogy mulattál? Remélem jól.

Aztán mintha valaki kérdezte volna, nagy hangon folytatta.

— Óh én pompásan mulattam a Sári-kával! Igazán aranyos egy leány az a Sárika! Mit szólsz hozzá, he doktor?

Fenyéri arcát pir futotta át e szavakra. Nem volt tisztában a főhadnagygyal. Kötekedni akar-e vele, vagy csak a szerencsésjét, tán boldogságát akarja-e fitogtatni? Az orvosnak semmi kedve sem volt a további tárgyalgathoz. Hidegen, kedvetlenül szólt a főhadnagyhoz.

— Servus. Nem vagyok kíváncsi arra, hogyan mulattál.

A főhadnagy épen egy pohár pezsgőt hajtott fel nagy hirtelen. Egy pillanatra a fejébe szállt a bor, s olyan kötekedő kedve támadt. Bántotta, hogy az orvos, a »civil« olyan negligálva bánt el vele. Utána sietett s úgy kiáltott oda hozzá.

— No-no doktorkám! Savanyu a szőlő

adni, hogy őket erre vonatkozólag semmi vád nem terheli, sőt annak idején éppen ők voltak azok, kik a vendéglősök országos kongresszusán a borhamisításra vonatkozó törvények életbeléptetését sürgették.

— **(Hirtelen halál.)** Özvegy *Verböcy* Józsefné, Klímó-utca 14. szám alatti lakosnő, tegnapelőtt hirtelen meghalt. A kezelő orvos szívszélhűdést konstatált a halál okául; a halottkém azonban két foltokat fedezett fel a holttesten s ezért jelentést tett a rendőrségnek. A rendőrség áttette a halottkém jelentését a vizsgálóbíróhoz s ma délután meg is vizsgálták a holttestet a vizsgálóbíró és a törvényszéki orvos. Egyelőre azonban boncolás szükségességét nem állapíthatták meg s a boncolás elrendelése vagy szükségtelensége felett holnap reggel fognak határozni.

— **(Csaló kanász.)** Hőgyészen *Krausz* Emil kereskedőnek búzát és rozsot adott el *Topa* Ferenc szári kanász. A buza csak 17 kilogramm és a rozs egy zsák volt s a kereskedő ennyi árának a kifizetéséről is adott utalványt az eladónak, hogy vigye azt a társához s majd az kifizeti az árát. Az uton azonban *Topa* Ferenc gondolt valamit s az utalványt meghamisította, a 17 kilogrammból 917-et, az 1 zsákból 11-et csinálván. S fel is vett így 92 frt 29 krajcárt a valóságban részére járó 4 frt 9 krajcár helyett. Turpisságára azonban csakhamar rájöttek s letartóztatván, bekisérték a győntői járásbíróhoz. Most ott vezetik a vizsgálatot ellene csalás és okirathamisítás miatt.

— **(Dijnokok öröme.)** Az igazságügyi miniszter tárcájához tartozó hatóságok dijnokai körében nagy az öröm. Erdély igazságügyminiszter ugyanis most bocsátotta ki a dijnok-törvény végrehajtására vonatkozó rendeletet, mely szerint a dijnokok szolgálati viszonya a törvény ismeretes intencióinak megfelelő szabályozást nyer. A pécsi törvényszék és kir. tábla dijnokai legközelebb teszik le a

lem, mentsük meg! Te szereted. Lássuk hát, melyikünk gyávább?

Még valamit akart mondani, de újra hangzott az égő házból az előbbi vérfagyasztó sikoltás.

Az orvos a főhadnagyrá pillantott. Az ott állt remegve, sápadtan.

Fenyéri gúnyosan mérte végig s aztán az égő házba rohant.

Néhány perc múlva baj nélkül ért ki, karján hozva az ájult leányt, a főhadnagy menyasszonyát.

Bodó odarohant hozzá. Az orvos letette a leányt s kissé távolabb állva nézte, mint becézgeti a főhadnagy a lassan magához térő leányt.

Majd fölállt a főhadnagy a leány mellől s az orvoshoz lépett. Kezet nyújtott neki. Fenyéri nem fogadta el.

— Nincs szükségem barátságodra főhadnagy. Csak azt akartam bizonyítani, hogy nem vagyok gyáva. — Ti nagyon dobálóztok a szavakkal, de mikor igazán tette kerül a dolog, mikor nem holmi ostoba kard-hadonázásról van szó, akkor megjuhászoktok.

Aztán közelebb hajolt hozzá s úgy sugta neki:

— Ez nagyobb gyávaság ám főhadnagy úr! Aztán otthagya a főhadnagyot. Ennek meg nem volt bátorsága ahhoz, hogy elégtételt kérjen az orvostól.

Tudta, érezte, hogy mennyire igaza volt neki.

Deér.

fogadalmat, melynek megtörténte után kiállítják részükre a törvény által előírt »Értesítést«. Emez »Értesítések« alapján részesülnek azután a dijnokok a törvényszabta jogokban és kedvezményekben.

— **(A kioszk bérbeadása.)** A felső (most »Erzsébet királyné«) sétatéri kioszknak 1899. évi január hó elsejétől három évi időtartamra leendő bérbeadása tárgyában, az árlejtés f. é. december hó 19-én d. e. 9 órakor tartatik meg a gazdasági hivatalban. Az árlejtésen részt venni szándékozók száz forint bánatpénz előzetes letétele mellett, zárt ajánlataikat december hó 18-án déli 12 óráig adják be.

— **(Pórujárt zsebtolvaj.)** *Sajka* Vince fiatal csavargó ma délelőtt a piacon belenyult *Kántor* Jánosné vaspálya-utcai lakosnő zsebébe és onnan kilopta az asszony pénztárcáját. A tárcsa ugyan üres volt, mert *Kántorné* pénzét zsebkendőbe kötve tartotta; *Sajka* Vincét azonban az asszony kérelmére a piaci rendőrőrszem lefűlelte és bevitte a torony alá.

— **(Másodszor virágzó almafa.)** Lapunk egy barátja ma reggel három piros, fehér virágot és egy félig hervadt levelet tartó faágat juttatott be szerkesztőségünkbe. Az ág egy almafáról való, mely teljes másodvirágzásban áll s van rajta vagy ötven ilyen almavirág s levelei is még csaknem épek. Az almafa ott áll teljes virágjában a honvédhadapródiskola melletti Csányi-féle kertben a Makár-utca 99. szám alatt s a szerkesztőségünkbe hozott ágacskát tegnap este vágják le róla a pompás és teljesen kinyílt virágokkal. A másodvirágzás a hosszú ősz jele s ha hinni lehet a másodszor virágzó almafának, ugy enyhe télre van kilátásunk.

— **(Egy asszony büne.)** *Kertész* Istvánné *Bohus* Anna dunaföldvári menyecske, felkerülvén Budapestre, a nagy városban olyan emberek közé keveredett, a kik nem igen szoktak különbséget tenni az enyém és tied között. Az asszony — mikor a társaság tetteinek a rendőrség nyomára jött — szintén lopás és orgazdaság gyanújába került s ezért a bíróságnak fel is jelentett. A bírósági eljárást azonban már nem várta be; eltűnt a lakásáról és sehol sem tudták mindez ideig feltalálni. Most a törvényszék elrendelte a körözését s ha valahol rátalálnak, át fogják adni az igazságszolgáltatás kezébe.

— **(Elfogott tolvaj.)** *Petri* József dobrovai (verőcemegei) kereskedő kocsijáról lelopott valami jómadár egy vég vásznat és egyéb apró árucikkeket. A káros feljelentésére megindított nyomozás során csakhamar elfogták a tolvajt *Géza* Tamás sellyei napszámos személyében, a ki a lopást be is ismerte és a lopott tárgyaknak még meglevő részét előadta. Most a bíróság végez vele.

— **(Késelés.)** Értény községben megkéseltek egy embert. *Szabó* Ferenc ottanlakosnak ugyanis, amint gyanútlanul ment hazafelé az utcán, elébe állt két alak és meg akarta verni. *Szabó* a két alakban régi haragosait, ifj. *Lencse* *Peti* Józsefet és annak testvérét, *Györgyöt*, ismerte fel, a kik elől jónak látta kerekét oldani. Már meg is menekült volna ép bőrrel, ha szemben nem találkozik támadói apjával, a ki elébe ugrott és lefogta. *Lencse* *Peti* Jó-

zsef erre oda rohant és *Szabó*t egy késsel mellbe szurta. A megkéselt ember feljelentette a késelőket a bíróságnál.

— **(Letartóztatott csavargók.)** Az elmúlt éjjel letartóztatta a rendőrség *Merényi* *Gotfried*, *Rajki* *Ignác* és *Csiszár* *Sándor* foglalkozás nélkül csavargókat, kiket illetőségi helyeik megállapítása után haza fognak toloncolni.

— **(Megvert állatbarát.)** *Dobos* *József*, kocsis *Schwarz* *Mórnál*, a napokban megrakott kocsival ment végig a Kálvária-utcán, midőn az ut meredek volta miatt a lovak hirtelen megállottak, mire *Dobos*, ostornyéllal és öklével verni kezdte a lovakat. A kegyetlen bánásmód fölötti botránkozásában *Baka* *Imre* favágó oda szólt a kocsisnak, hogy ne űsse annyira a lovakat és hagyja abban az állatkinzást. E fölött *Dobos* *József* oly dühre gerjedt, hogy egy téglát felkapva a földről, *Baka* *Imréhez* dobta, majd megragadta a favágót és őt kezdte ütlegelni. Természetesen nagy népcsődület támadt, s a verekedésnek a járó-kelőknél egyike vetett véget, a mennyiben a veszekedőket szétválasztotta. *Baka* *Imre* a brutális kocsis ellen feljelentést tett a rendőrségnél, mely az ügyet átteszi a bírósághoz, a hol *Dobos* *József* megkapja majd jól megérdemelt büntetését.

— **(Körözött sikkasztó.)** *Számek* *Márk* volt pécsi lakost a közelmúltban a pécsi kir. törvényszék több rendbeli sikkasztás miatt elítélte, miért is *Számek* jónak látta innen meglépni. Most a pécsi kir. törvényszék elrendelte a szökevény sikkasztó országos köröztetését.

— **(Elveszett és találtatott.)** Tegeste a belvárosban elveszett három forint ezüst pénzzel terhelt börtárcsa. A becsületes megtaláló kéri, a tárcsát a rendőrségen átadni. Találtatott egy bitangásba került disznó, melyet igazolt tulajdonosa a városi istállóból elhajtathat.

— **(Megugrott tolvaj.)** *Arányi* *Gábor* pécsi szolgaleány lopást követvén el, szolgálati helyéről s a rendőrség elől sikerült is neki ismeretlen helyre távoznia. A megugrott tolvaj huszéves, komádi (biharmegyei) születésű. Most keresik, hogy ha elfoghatják valahol, kérdőre vonják az elkövetett lopásért.

— **(Csalás hamis pénzzel.)** *Nesz* *Antal* villányi lakostól kicsalt egy jól szervezett csalóbanda 150 forintot, hogy azért kétszer annyi hamis pénzt adnak neki. Mikor az ígéret beváltását hiába várta, akkor látta, hogy becsapták s feljelentette az esetet a csendőrségnél. Ez összefogdosta a csalóbanda tagjait s bekisérte a pécsi kir. ügyészséghez, hol most folyik ellenük a vizsgálat.

— **(Aki babonából lopott.)** A frankfurti törvényszék a napokban egy *Hatzfeld* *Mária* *Anna* nevű asszony fölött ítélkezett, akit lopással vádoltak. A vásárcsarnokban ugyanis ellopott egy tyukot, de rajtavesztett és börtönbe került. Az asszony mentségére a következőket mondta:

— Nagy szagatásom van a kezemben és egy szomszédnőm azt ajánlotta orvosszerűen hogy egy kinemfizetett tyuk bőrét rakjam rá. Ezért kellett a tyukot lopnom.

A törvényszék elfogadta enyhítő körülménynek az asszony babonását és csak pénzbüntetésben marasztalta el.

kellemes, derült hangulat vonult végig, mely minden felvonás után zajos tapsban nyert kifejezést, szolgálván egyúttal a szereplők megjutalmazására is. Alig lebbent fel a függöny, a négy gésának (*Lipcsey Józsa, Szekula Sárka, Szohner Olga és B. Horváth Irma*) négy egyforma crisantem díszítésű japáni ernyőt nyújtottak fel a színpadra. A szereplőkről általában csak jót mondhatunk, de meg kell jegyeznünk, hogy bár ismét együtt láttuk a pécsi nemzeti színház öt primadonnáját, kétségtelen, hogy *Örley Flóra* volt az est koronája, dacára annak, hogy eleinte kevés rekedtséggel küzdött, de később remek hangja és valóban ritka temperamentumos játékával nem egyszer kivívta a közönség osztatlan elismerését. Mimózát *B. Csik Irén* játszotta. A szerep nehéz és fárasztó énekszámával oly könnyen bánt el, játéka oly kedves és természetes volt, hogy a közönség nem egyszer nyílt színen is megtapsolta. Általában mondhatjuk, hogy *B. Csik Irén*nek egyik legjobb szerepei közé tartozik *Mimóza*, melyben e tehetséges énekesnő remek hangját és rutinizott coloraturáját teljesen érvényre juttathatja. *Hunyady* (Reginald) ismét szép baritonjával gyönyörködtette a közönséget s különösen *B. Csik Irén*nel énekelt első felvonásbeli duettjét tapsolták meg zajosan. Imári márkít *Bércy Gyula* játszotta. *Vun-Csi* szerepét pedig *Andorffy* ejtette el. Ez a szerep már magában véve olyan, hogy jóval csekélyebb műveléssel bíró közönség, mint a mienk, csak fölösleges rossznak tekintheti a darabban, de ha még hozzá

olyan alakításban találják fel a közönségnek, ahogy azt tegnap *Andorffy* tette, akkor bizonyára csak megbotránkoztatására szolgálhat a publikumnak. Bár *Andorffy* közönsége — a karzat — tegnap is eléggé kegyesen viselkedett kedvence izléstelen túlzásaival szemben. A rendezés ellen — melyen meglátszott *Balla Kálmán* gyakorlott keze — mi kifogás sem merült fel. Csupán — mint ezt most már harmadszor említjük — a chinai katonák »*Szatyor-szentelő kingéci*« kis biró egyenruhái és *Perényi bérszolga* kosztümje keltett kinos meglepetést a nézőtérben. Ugy látszik *Somogyinál* nem divat a kritika jóakaratu figyelmeztetéseire hallgatni. (—csi —5.)

○ **Mignon kisasszony.** Ama regények között, amelyek a magyar könyvpiacra mostanában megjelentek, bizonyára első rendű helyre jut *Drouxart* asszony »*Mignon kisasszony*« című nagyobb szabású regénye, mely sűrűn nyomott 351 lapos kötetre terjed. A regény, mely a kis *Mignon* történetét foglalja magában, Angolországban megy végbe, a kasszárnya-élet keretében, ami egyúttal azt is jelenti, hogy a magyar közönség előtt egy alig ismert világ nyílik meg. Am mindennekfölött *Mignon kisasszony* uralkodik a regényben, ez a bájos, minden szívet megindító kedves teremtés, akinek története a legmegkapóbb és legérdekesebb történetek egyike. A szerzőnek az illusztrátorok is segítségére voltak, akik csinos rajzokkal emelték sikerét. Ily módon a regény az illusztrált művek sorába tartozik s már ezért is helyet találhat a karácsonyi ajándékok között. A *Légrády testvérek* kiadásában megjelent vaskos kötetnek az ára 1 forint 80 krajcár, bérmentes ajánlott megküldéssel pedig 2 forint. Megrendelhető úgy a cég könyv-

kiadóhivatalában (Váci-körut 78.), mint minden könyvkereskedésben.

○ **Hölgyek naptára.** A Szabóné *Nogáll Janka* szerkesztésében s a *Légrády testvérek* kiadásában megjelenő »*Hölgyek naptára*«-nak újabb kötete is a könyvpiacra került, ezúttal is csontutánzatú díszes és módfelelő izléses kötésben. A rendes naptári rész után nyomban a cikkek és versek következnek, gondos megválogatásról téve bizonyosságot. Az írók, akik java műveikkel gazdagították a legfényesebb kiállítású magyar évkönyvet, a legkiválóbb gárdából kerültek össze s kétségtelenül sikerre viszik a kötetet, a melynek tartalmát még más cikkek is élénkítik. A kiadó cég arról is gondoskodott, hogy a közönség följegyzésre alkalmas üres lapokat is találjon a naptárban, amely minden tekintetben a hölgyek részére készült. Ez a diszmű, amely páratlan elterjedésre tett szert, hivatva van arra, hogy ne csak szellemi szórakozást nyújtson, de a szalonok asztalain is helyet találjon. Fölemlítjük még, hogy a kötet címlapját *Erzsébet királyasszonynak* aranyos domborművű mellképe díszíti. A »*Hölgyek naptára*« a *Légrády testvérek* könyvkiadóhivatalában (Váci-körut 78.) 1 forint 80 krért rendelhető meg. Bérmentes ajánlott megküldéssel 1 frt 95 krajcár.

○ **Közhasznú zsebnaptár.** A jövő évre szóló olcsó és célszerű kis naptárak között kiváló helyet foglal el a *Légrády testvérek* kiadásában megjelent »*Közhasznú zsebnaptár*«, amelynek az ára csak 24 krajcár.

○ **Francia zászló alatt.** Ilyen cím alatt írta *Mihályi Imre*, veszprém-vaszari körjegyző, *Mihályi Béla* volt gyarmathódító legionáriusnak az equatoron viselt élményeit és kalandjait. A könyv ára 2 forint. Megrendelhető *Mihályi Imrénél*, Veszprém-Vaszaron.

18
ber h
Reisz
völtal
lapoth
háza
a haz
ték.
berug
elől é
a nyit
Sárits
Wesz
gatták
annak
kezdte
dést,
veszett
dig a
Kalfics
kir. tö
tán te
mely a
hogy r
hatlan
enyhit
törvény
háza
naszos
ügyi k
terhelte
elkövet
kérelme
itelet j
V
jük, sz
beküld
vásárun
állította
statiszt
követke
hén, 59
2140 ló
5956.
86 ökör
sertés,
követke
közép m
170—20
frt., köz
éves, 22
hén 90—
tehén le
frt., két
valasztot
frt., igás
frt; koc
140—21
sertés 4
sáron bá
azért vol
volt s a
hogy jul
nyésztés
nak tudh

Törvénykezés.

§ Garázdálkodó emberek. F. é. október hó 4-én *Kalfits István, Weidinger Ede, Reisz Sándor és Pretz János* búcsulakomán voltak *Weidinger Edénél*, ahonnan részeg állapotban távozva el, *Sáríts István* pécsi lakos háza előtt megálltak és danolni kezdtek, majd a ház előtt rendbe rakott farakást feldöntöttek. A zajra kijött *Sáríts* és figyelmeztette a berugott embereket, hogy menjenek el a háza elől és hagyják aludni. Erre *Kalfits* és *Reisz* a nyitott utca ajtón bementek az udvarra, *Sárítsot* és a segélyére siető házbeli lakót, *Weszelinovits Istvánt* elverték, *Sárítsot* fojtogatták. Majd *Weszelinovits* közbelépésére *Reisz* annak fordult, őt a falhoz verte és ütlegelni kezdte. Mikor végre megelégték a verekedést, kimentek az utcára, ahol *Kalfits* összeveszett sógorával, *Pretz Jánossal*. Később pedig a véletlenül arra menő *Dreiakker Terézt* *Kalfics* egy kövel homlokra vágta. A pécsi kir. törvényszék *Sáríts István* feljelentése folytán tegnap tartott ez ügyben végtárgyalást, mely alkalommal terheltek azzal védekeztek, hogy mindannyian részegség okozta beszámíthatatlan állapotban voltak, mit a törvényszék enyhítő körülményként el is fogadott. A kir. törvényszék *Kalfits Istvánt három heti* fogházra és 5 frt pénzbüntetésre, valamint panaszos 18 frtnyi kárának és a felmerült bünygi költségek megfizetésére ítélte. A többi terheltekkel szemben — ez ügyből kifolyólag elkövetett kisebb kihágásokért, magánpanaszos kérelmére a törvényszék elejtette a vádat. Az ítélet jogerős.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

Közgazdaság.

□ **Vásári statisztika.** Katalini országos vásárunkon az állatvásár statisztikáját most állította össze a városi állatorvosi hivatal E statisztika szerint állatvásárunk forgalma a következő volt: *felhajtattott* 14 bika, 914 tehén, 594 üsző, 693 ökör, 877 tinó, 332 borju, 2140 ló és 392 darab sertés, összesen tehát 5956. *Eladatott* 8 bika, 190 tehén, 30 üsző, 86 ökör, 318 tinó, 59 borju, 196 ló és 114 sertés, összesen tehát 1001 darab. Az árak a következők voltak: jármos ökör 360—400 frt., közép minőségű 290—300 frt., mustra ökör 170—200 frt.; első fajú tarka ökör 380—420 frt., középfajú 300—340 frt.; tarka tinó, egy éves, 220 frt., hároméves 310 frt.; tarka tehén 90—150 frt.; borjas tehén 100—180 frt.; tehén levágásra 70—110 frt.; üsző 75—95 frt, két éves 100—125 frt.; borju 16—20 frt.; választott borju 20—40 frt.; lovak 150—250 frt., igás ló 140—190., másodrendű 60—90 frt.; kocsisló 160—180 frt, jobb minőségű 140—210 frt, háttas ló 220—380 frt, kocasertés 40—50 frt, süldő 20—30 frt. A lóvásáron bár nagy volt a felhajtás, a kereslet azért volt olyan csekély, mert Győrött is vásár volt s a nagykereskedők oda mentek. Érdekes hogy juh nem volt a vásáron, ez a jahtenyésztés hanyatlását jelenti, ami viszont annak tudható be, hogy a gyapjunak nincsen ára.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése november 29-én. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A Ház mai ülésén *Szilágyi Dezső* elnök bejelentette, hogy *december 2-án* Budán a hercegprimás által a Mátyás-templomban tartandó istentiszteletre a képviselők meghívotnak. Indítványozza, hogy *ezen napon ülés ne tartassék s a Ház jegyzőkönyvéleg örömét fejezze ki a király ötvenéves császári jubileuma alkalmából.*

Kossuth Ferenc mindenhez hozzájárul, ami a magyar király ünneplését célozza; de nem engedheti becsempészni a tudatot, hogy a király negyvennyolcban törvényesen uralkodott. Ő Felségének, mint magyar királynak, huszonöt éves jubileuma tartatott, akkor a rájkszráthnak nem jutott eszébe ünnepelni. Tapintatlanság, hogy a többség arra kényszeríti a nemzet egy részét, hogy ünnepelje azt az időt, midőn tüzzel-vassal pusztították hazánkat. Tiltakozik az ünneplés ellen, mely kollizióba hozza a nemzetnek jogai iránti hűségét és hazaszeretetet a király iránti loyaltással.

— Ugy van! hangzott erre a szélsőbalon.

A Hentzi-ügyben ugysis el vannak keseredve a kedélyek; azért a szónok *indítványozza a napirendretérést az elnöki indítvány felett.*

Szalay Károly követeli, hogy a házszabályok szerint nyomassák ki az indítványt és úgy tüzzék napirendre.

Bánffy Dezső kijelenti, hogy a nemzet örömeinek, hálájának akar kifejezést adni.

Erre óriási zaj és tiltakozás felelt a szélsőbalon.

Szilágyi Dezső megmagyarázza, hogy a jelen esetben, ugysis, mint a király névnapjakor, nem kell kinyomatás és napirendre tűzés.

Ezután beszéltek *Endrey Gyula, Olay Lajos, Sima Ferenc* és *Madarász József*, kik vázolják a szomorú kort, midőn megfosztották Magyarországot alkotmányától.

Madarász József így végzi beszédét:

— Ha még egyszer lenne negyvennyolc, én öreg létemre oda állanék az ellenség elé!

Lelkes éljen követte a szónok e szavait. Az ellenzék ezután névszerinti szavazást kért, melyet holnapra halasztottak.

Schmidt Gyula dr., a mentelmi bizottság előadója benyújtotta *Rakovszky* István mentelmi ügyét.

Szentiványi Árpád felszólalására *Percel* Béni jegyző felolvassa az iratokat.

Chorin Ferenc és *Percel* Béni vallomásait megéleljük.

Ezután nagy vita indult meg a sürgőség felett. Az ellenzék azt követelte, hogy mivel a Ház dignitása is meg van sértve, azonnal tüzzék napirendre az ügyet.

Bánffy Dezső báró és a szabadelvűek szombatira kívánták a tárgyalást halasztani. Temérdek felszólalás után névszerinti szavazásban a miniszterelnök indítványát fogadták el.

Mezei Mór személyes felszólalása után az indemnitás tárgyalását holnapra halasztották.

TÁVIRATOK

— **Bánffy alkuszik.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Bánffy* Dezső báró miniszterelnök megbizta a szabadelvű párt egyik agilis tagját, ki *Horánszky* Nándorral és *Kossuth* Ferencsel tárgyalta, hogy megszavazná-e az ellenzék az indemnitást vagy a kiegyezési provizoriumot, vagy nem állnának-e ezek elintézésének útjába, *ha az elintézés után Bánffy lemondana?* A megkérdezettek azt felelték, hogy *komoly és nyílt politikai harcot folytatnak* s nem mehetnek bele semmi alkuba.

— **Bizalom Kossuth Ferencnek.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A mező-túri függetlenségi párt *Kossuth* Ferenchez táviratot küldött, jelentvén, hogy a mai népgyűlésen az alkotmány melletti küzdelméért bizalmat szavazott neki.

A szentesi függetlenségi párt szintén lelkes bizalmi föliratot intézett *Kossuth* Ferenchez.

— **Picquard ügye.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A párisi lapok szerint a semmitdők már ma kérik fogja a haditörvényszéktől a *Picquard*-ügyre vonatkozó iratokat. *Dupuy* kijelentette, hogy a hadsereg hagyományainak fönntartása a szabadság veszélyeztetésével jár, de mivel a hadsereg szükséges a haza biztonságára, mégis fönnt kell tartani a hadsereget.

Tegnap este nagy népgyűlés volt, melyen elhatározták, hogy addig folytatják az agitációt, míg csak *Picquardot* szabadon nem bocsájtják.

— **Eszterházy Amerikában.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A *Figaró* azt írja, hogy *Eszterházy* *Amerikába* utazott.

Budapesti börze.

— Saját tudósítónktól. —

Bpest, nov. 29.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők:

Buza, őszre: —; későbbi szállítás: 9.75
Tengeri, májusra: 4.84. — *Rozs*, márciusra: 8.54. —
Zab, őszre: 5.98.

Az értéktőzsdén az árak a következők: *Osztrák hitelrészvény*: 359.40. — *Magyar hitelrészvény*: 389.25
— *Államvasut*: 357.25.

Nyílt-tér.*)

Köszönet-nyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejthetetlen édes anyánk,

monostori Erreth Antalné,

elhalalozása és temetése alkalmával szives részvétükkel és koszorú-küldeménynyel kimondhatatlan fájdalomkat enyhíteni törekedtek, fogadják ez uton legmélyebb köszönetünk kifejezését.

A mélyen megtört gyászoló család.

Laptulajdonos Felelősszerveztő
SAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JOZSEF
kiadó.

kellems, derült hangulat vonult végig, mely minden felvonás után zajos tapsban nyert kifejezést, szolgálván egyúttal a szereplők megjutalmazására is. Alig lebbent fel a függöny, a négy gésának (*Lipcsey Józsa, Szekula Sárka, Szohner Olga és B. Horváth Irma*) négy egyforma crisantem díszítetű japáni ernyőt nyújtottak fel a színpadra. A szereplőkről általában csak jót mondhatunk, de meg kell jegyeznünk, hogy bár ismét együtt láttuk a pécsi nemzeti színház öt primadonnáját, kétségtelen, hogy *Örley Flóra* volt az est koronája, dacára annak, hogy eleinte kevés rekedtséggel küzdött, de később remek hangja és valóban ritka temperamentumos játékával nem egyszer kivívta a közönség osztatlan elismerését. Mimózát *B. Csik Irén* játszotta. A szerep nehéz és fárasztó énekszamaival oly könnyen bánt el, játéka oly kedves és természetes volt, hogy a közönség nem egyszer nyílt színen is megtapsolta. Általában mondhatjuk, hogy *B. Csik Irénnek* egyik legjobb szerepei közé tartozik *Mimóza*, melyben e tehetséges énekesnő remek hangját és rutinizott coloraturáját teljesen érvényre juttathatja. *Hunyady* (Reginald) ismét szép baritonjával gyönyörködtette a közönséget s különösen *B. Csik Irénnel* énekelt első felvonásbeli duettjét tapsolták meg zajosan. Imári márkít *Bércy Gyula* játszotta. Vun-Csi szerepét pedig *Andorffy* ejtette el. Ez a szerep már magában véve olyan, hogy jóval csekélyebb műizléssel bíró közönség, mint a mienk, csak fölösleges rossznak tekintheti a darabban, de ha még hozzá

olyan alakításban tálalják fel a közönségnek, ahogy azt tegnap *Andorffy* tette, akkor bizonyára csak megbotránkoztatására szolgálhat a publikumnak. Bár *Andorffy* közönsége — a karzat — tegnap is eléggé kegyesen viselkedett kedvence izléstelen túlzásaival szemben. A rendezés ellen — melyen meglátszott *Balla Kálmán* gyakorlott keze — mi kifogás sem merült fel. Csupán — mint ezt most már harmadszor említjük — a chinai katonák »Szatyor-szentelő kingéci« kis biró egyenruhái és *Perényi bérszolga* kosztümje keltett kinos meglepetést a nézőtérén. Ugy látszik *Somogyinál* nem divat a kritika jóakaratu figyelmeztetéseire hallgatni. (—csi —ő.)

○ **Mignon kisasszony.** Ama regények között, amelyek a magyar könyvpiacra mostanában megjelentek, bizonyára első rendű helyre jut *Drouxart* asszony »Mignon kisasszony« című nagyobb szabású regénye, mely sűrűn nyomott 351 lapos kötetre terjed. A regény, mely a kis *Mignon* történetét foglalja magában, Angolországban megy végbe, a kaszárnya-élet keretében, ami egyúttal azt is jelenti, hogy a magyar közönség előtt egy alig ismert világ nyílik meg. Am mindenképpől *Mignon kisasszony* uralkodik a regényben, ez a bájos, minden szívet megindító kedves teremtes, akinek története a legmegkapóbb és legérdekesebb történetek egyike. A szerzőnek az illusztrátorok is segítségére voltak, akik csinos rajzokkal emelték sikerét. Ily módon a regény az illusztrált művek sorába tartozik s már ezért is helyet találhat a karácsonyi ajánlékok között. A *Légrády testvérek* kiadásában megjelent vaskos kötetnek az ára 1 forint 80 krajcár, bérmentes ajánlott megküldéssel pedig 2 forint. Megrendelhető úgy a cég könyv-

kiadóhivatalában (Váci-körut 78.), mint minden könyvkereskedésben.

○ **Hölgyek naptára.** A Szabóné *Nogáll Janka* szerkesztésében s a *Légrády* testvérek kiadásában megjelenő »Hölgyek naptára«-nak újabb kötete is a könyvpiacra került, ezúttal is csontutánzatú diszes és módiföltt izléses kötésben. A rendes naptári rész után nyomban a cikkek és versek következnek, gondos megválogatásról téve bizonyosságot. Az írók, akik java műveikkel gazdagították a legényesebb kiállítású magyar évkönyvet, a legkiválóbb gárdából kerültek össze s kétségtelenül sikerre viszik a kötetet, a melynek tartalmát még más cikkek is élénkítik. A kiadó cég arról is gondoskodott, hogy a közönség följegyzésre alkalmas üres lapokat is találjon a naptárban, amely minden tekintetben a hölgyek részére készült. Ez a diszmű, amely páratlan elterjedésre tett szert, hivatva van arra, hogy ne csak szellemi szórakozást nyújtson, de a szalonok asztalain is helyet találjon. Fölemlítjük még, hogy a kötet címlapját *Erzsébet királyasszonynak* aranyos domborművű mellképe díszíti. A »Hölgyek naptára« a *Légrády* testvérek könyvkiadóhivatalában (Váci-körut 78.) 1 forint 80 krért rendelhető meg. Bérmentes ajánlott megküldéssel 1 frt 95 krajcár.

○ **Közhasznu zsebnaptár.** A jövő évre szóló olcsó és célszerű kis naptárok között kiváló helyet foglal el a *Légrády* testvérek kiadásában megjelent »Közhasznu zsebnaptár«, amelynek az ára csak 24 krajcár.

○ **Francia zászló alatt.** Ilyen cím alatt írta *Mihályi Imre*, veszprém-vaszari körjegyző, *Mihályi Béla* volt gyarmathódító legionáriusnak az equatoron viselt élményeit és kalandjait. A könyv ára 2 forint. Megrendelhető *Mihályi Imrénél*, Veszprém-Vaszaron.

18
ber
Reis
volta
lapot
háza
a ha
ték.
berüg
elől é
a nyi
Sárits
Wesz
gattak
annak
kezdte
dést,
veszet
dig a
Kalfic
kir. tó
tán te
mely
hogy
hatlan
enyhit
törvén
házra
naszos
ügyi
terhelt
elköve
kérelm
itélet j
V
jűk, s
beküld
[
vásáru
állitott
statiszt
követke
hén, 59
2140 l
5956.
86 ökö
sertés,
követke
közép r
170—2
frt., kö
éves, 22
hén 90
tehen le
frt., két
valaszt
frt., igá
frt.; ko
140—21
sertés 4
sáron b
azért vo
volt s a
hogy ju
nyésztés
nak tud

Törvénykezés.

§ Garázdálkodó emberek. F. é. október hó 4-én *Kalfits István*, *Weidinger Ede*, *Reisz Sándor* és *Pretz János* búcsulakomán voltak *Weidinger Edénél*, ahonnan részeg állapotban távozva el, *Sárits István* pécsi lakos háza előtt megálltak és danolni kezdtek, majd a ház előtt rendbe rakott farakást feldöntöttek. A zajra kijött *Sárits* és figyelmeztette a berugott embereket, hogy menjenek el a háza elől és hagyják aludni. Erre *Kalfits* és *Reisz* a nyitott utca ajtón bementek az udvarra, *Sárits*ot és a segélyére siető házbeli lakót, *Weszelinovits Istvánt* elverték, *Sárits*ot fojtogatták. Majd *Weszelinovits* közbelépésére *Reisz* annak fordult, őt a falhoz verte és ütlegelni kezdte. Mikor végre megelégték a verekedést, kimentek az utcára, ahol *Kalfits* összeveszett sógorával, *Pretz Jánossal*. Később pedig a véletlenül arra menő *Dreiakker Terézt* *Kalfics* egy kövel homlokán vágta. A pécsi kir. törvényszék *Sárits István* feljelentése folytán tegnap tartott ez ügyben végtárgyalást, mely alkalommal terheltek azzal védekeztek, hogy mindannyian részegség okozta beszámíthatlan állapotban voltak, mit a törvényszék enyhítő körülményként el is fogadott. A kir. törvényszék *Kalfits Istvánt* három heti fogságra és 5 frt pénzbüntetésre, valamint panaszos 18 frtnyi kárának és a felmerült bünyői költségek megfizetésére ítélte. A többi terheltekkel szemben — ez ügyből kifolyólag elkövetett kisebb kihágásokért, magánpanaszos kérelmére a törvényszék elejtette a vádat. Az ítélet jogerős.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

Közgazdaság.

□ **Vásári statisztika.** Katalini országos vásárunkon az állatvásár statisztikáját most állította össze a városi állatorvosi hivatal. E statisztika szerint állatvásárunk forgalma a következő volt: *felhajtott* 14 bika, 914 tehén, 594 üsző, 693 ökör, 877 tinó, 332 borju, 2140 ló és 392 darab sertés, összesen tehát 5956. *Eladatott* 8 bika, 190 tehén, 30 üsző, 86 ökör, 318 tinó, 59 borju, 196 ló és 114 sertés, összesen tehát 1001 darab. Az árak a következők voltak: jármos ökör 360—400 frt., közép minőségű 290—300 frt., mustra ökör 170—200 frt.; első fajú tarka ökör 380—420 frt., középfajú 300—340 frt.; tarka tinó, egy éves, 220 frt., hároméves 310 frt.; tarka tehén 90—150 frt.; borjas tehén 100—180 frt.; tehén levágásra 70—110 frt.; üsző 75—95 frt., két éves 100—125 frt.; borju 16—20 frt.; választott borju 20—40 frt.; lovak 150—250 frt., igás ló 140—190., másodrendű 60—90 frt.; kocsiló 160—180 frt., jobb minőségű 140—210 frt., háttas ló 220—380 frt., kocasertés 40—50 frt., süldő 20—30 frt. A lóvásáron bár nagy volt a felhajtás, a kereslet azért volt olyan csekély, mert Győrött is vásár volt s a nagykereskedők oda mentek. Érdekes hogy juh nem volt a vásáron, ez a juhtenyésztés hanyatlását jelenti, ami viszont annak tudható be, hogy a gyapjunak nincsen ára.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése november 29-én. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A Ház mai ülésén *Szilágyi Dezső* elnök bejelentette, hogy *december 2-án* Budán a hercegprimás által a Mátyás-templomban tartandó istentiszteletre a képviselők meghívotnak. Indítványozza, hogy ezen napon ülés ne tartassék s a Ház jegyzőkönyvéleg örömét fejezze ki a király ötvenéves császári jubileuma alkalmából.

Kossuth Ferenc mindenhez hozzájárul, ami a magyar király ünneplését célozza; de nem engedheti becsempészni a tudatot, hogy a király negyvennyolcban törvényesen uralkodott. Ő Felségének, mint magyar királynak, huszonöt éves jubileuma tartatott, akkor a rájkszráthnak nem jutott eszébe ünnepelni. Tapintatlanság, hogy a többség arra kényszeríti a nemzet egy részét, hogy ünnepelje azt az időt, midőn tüzzel-vassal pusztították hazánkat. Tiltakozik az ünneplés ellen, mely kollízióba hozza a nemzetnek jogai iránti hűségét és hazaszeretetét a király iránti loyaltással.

— Ugy van! hangzott erre a szélsőbalon.

A Hentzi-ügyben ugyis el vannak keseredve a kedélyek; azért a szónok *indítványozza a napirendretérést az elnöki indítvány felett.*

Szalay Károly követeli, hogy a házszabályok szerint nyomassák ki az indítványt és úgy tüzzék napirendre.

Bánffy Dezső kijelenti, hogy a nemzet örömeinek, hálájának akar kifejezést adni.

Erre óriási zaj és tiltakozás felelt a szélsőbalon.

Szilágyi Dezső megmagyarázza, hogy a jelen esetben, úgy, mint a király névnapjakor, nem kell kinyomatás és napirendre tűzés.

Ezután beszéltek *Endrey Gyula*, *Olay Lajos*, *Sima Ferenc* és *Madarász József*, kik vázolják a szomorú kort, midőn megfosztották Magyarországot alkotmányától.

Madarász József így végzi beszédét:

— Ha még egyszer lenne negyvennyolc, én öreg létemre oda állnék az ellenség elé!

Lelkes éljen követte a szónok e szavait. Az ellenzék ezután névszerinti szavazást kért, melyet holnapra halasztottak.

Schmidt Gyula dr., a mentelmi bizottság előadója benyújtotta *Rakovszky* István mentelmi ügyét.

Szentiványi Árpád felszólalására *Percel* Béni jegyző felolvassa az iratokat.

Chorin Ferenc és *Percel* Béni vallomásait megéleljük.

Ezután nagy vita indult meg a sürgősség felett. Az ellenzék azt követelte, hogy mivel a Haz dignitása is meg van sértve, azonnal tüzzék napirendre az ügyet.

Bánffy Dezső báró és a szabadelvűek szombatra kívánták a tárgyalást halasztani. Temérdek felszólalás után névszerinti szavazásban a miniszterelnök indítványát fogadták el.

Mezei Mór személyes felszólalása után az indemnity tárgyalását holnapra halasztották.

TÁVIRATOK

— **Bánffy alkuszik.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Bánffy* Dezső báró miniszterelnök megbizta a szabadelvű párt egyik agilis tagját, ki *Horánszky* Nándorral és *Kossuth* Ferencsel tárgyalta, hogy megszavazná-e az ellenzék az indemnityt vagy a kiegyezési provizoriumot, vagy nem állnának-e ezek elintézésének útjába, ha az elintézés után *Bánffy lemondana?* A megkérdezettek azt felelték, hogy *komoly és nyílt politikai harcot folytatnak* s nem mehetnek bele semmi alkuba.

— **Bizalom Kossuth Ferencnek.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A mező-túri függetlenségi párt *Kossuth* Ferenchez táviratot küldött, jelentvén, hogy a mai népgyűlésen az alkotmány melletti küzdelméért bizalmat szavazott neki.

A szentesi függetlenségi párt szintén lelkes bizalmi fölratot intézett *Kossuth* Ferenchez.

— **Picquard ügye.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A párisi lapok szerint a semmitűszék már ma kérni fogja a haditörvényszéktől a *Picquard*-ügyre vonatkozó iratokat. *Dupuy* kijelentette, hogy a hadsereg hagyományainak fönntartása a szabadság veszélyeztetésével jár, de mivel a hadsereg szükséges a haza biztonságára, mégis fönnt kell tartani a hadsereget.

Tegnap este nagy népgyűlés volt, melyen elhatározták, hogy addig folytatják az agitációt, míg csak *Picquard*ot szabadon nem bocsájtják.

— **Eszterházy Amerikában.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A *Figaró* azt írja, hogy *Eszterházy* *Amerikába utazott.*

Budapesti börze.

— Saját tudósítónktól. —

Bpest, nov. 29.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők:

Buza, őszre: —; későbbi szállítás: 9.75
Tengeri, májusra: 4.84. — *Rozs*, márciusra: 8.54. —
Zab, őszre: 5.98.

Az értéktőzsdén az árak a következők: *Osztrák hitelrészvény*: 359.40. — *Magyar hitelrészvény*: 389.25 — *Allamvasut*: 357.25.

Nyílt-tér.*)

Köszönet-nyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejthetlen édes anyánk,

monostori Erreth Antalné,

elhalálása és temetése alkalmával szives részvétükkel és koszorú-küldeménynyel kimondhatlan fájdalomkat enyhíteni törekedtek, fogadják ez uton legmélyebb köszönetünk kifejezését.

A mélyen megtört gyászoló család.

Laptulajdonos Felelősszerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

HIRDETÉSEK.

3 tucsat 5 forintért

valódi francia

Gummi vagy halhólyagot

a legfinomabb minőségben szállít a Nagyban-gummi-
áru raktár IX. ker., Üllői-ut 21. szám. Szétküldés
titoktartás mellett utánvétellel, nem tetsző árukért a
pénz visszaadatik.

12212. sz.

tlkv. 1898.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvszék mint telekkönyvi
hatóság közhírré teszi, hogy Asztalos János
végrehajlatának Koszér Julianna, Béla és Te-
rész végrehajtást szenvedők elleni 40 lrt tőke-
követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyé-
ben a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir.
járásbíró területén lévő, Pécs szab. kir. vá-
ros határában fekvő, a pécsi 1277. sz. betét-
ben felvett 726. hrsz. Kálvária-utca 13. sz.
házra és udvarra a végreh. tvény 156. §-ának
c. pontja alapján egészben 1350 forint becs-
árban mint kikiáltási árban az árverést elren-
delte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan
az 1898. évi december hó 28-ik napján
d. e. 9 órakor a kir. törvényszék árve-
réségi helyiségében megtartandó nyilvános ár-
verésen a megállapított kikiáltási áron alul
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in-
gatlan becsárának 10%-át, vagyis 130 lrt
50 krt készpénzben, vagy az 1881. évi nov. hó
1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában ki-
jelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött ke-
zéhez letenni, vagy az 1881. 60. t. cz. 176.
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál
előlegesen elhelyezéséről kiállított szabályszerű
elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, 1898. évi szeptember hó 15-én.
A kir. törvszék mint tlkvi hatóság.

Bogyay Pongrác,
kir. törvszéki bíró.

Köszönet-nyilvánítás.

Ő fensége Salvator Lipót főherceg udvarmesteri hivatala.

Általános Asbestáru-gyárnak, Budapest.

Császári és királyi ő fensége, Lipót Salvator főherceg rendkívül meg van elégedve az Asbest-
talppal bélelt cipőkkel. Ő fensége hosszabb gyalog kirándulásokon használta a cipőket és úgy érezte,
hogy a lába nem fáradt ki — mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy
annak mintájára készítsenek másikat ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék be.

Hiszszük, hogy a vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, mint a mint meg-
felelők voltak a szalon-cipők

Zágráb, 1898. július 8-án.

KRAHL, huszárkapitány.



Nincs többé lábfájás, sem tyukszem, sem izzadós láb, sem bürkeményedés,
sem lábdaganat, sem fagyós láb, sem lábégés. Rövid idei viselés után meg-
könnyebül a járása annak, a ki cipőjét Dr. Högyes-féle az egész világon szá-
badalmazott Asbest talpbélésel látja el.

Párja egyszerű 60 kr., kettős vastagságú 1 lrt 20 kr. Az asbest talpbélés kitűnőségét
legjobban bizonyítja, hogy a cs. és k. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig
22500 pár szállított. Szétküldés csakis utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése és
külön 10 kr. franko. Felvilágosítások és prospectusok, köszönetnyilvánítások ingyen.

Általános Asbestáru-gyár betéti társaság Budapest, VI., Sziv-utca 18.

↳ **Viszont eladóknak megfelelő árengedmény.** ↳

Egyedül elárúsító raktár Pécsett: **Weisz Adolf** bőr-
kereskedőnél.

26133. sz.

1898

Hirdetmény!

Pécs város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a

felső sétatéren levő kioszk

1898. évi december hó 19-én délelőtt 9 órakor 1899. évi január hó 1-től
számított 3 évre a gazdasági tanácssteremben zárt ajánlati tárgyalással egybe-
kötött nyilvános árlejtésen bérbe adatik.

Fölhivatnak tehát bérelni szándékozók, hogy 100 lrt bánatpénzzel föl-
szerelt zárt ajánlataikat legkésőbb december hó 18-án déli 12 óráig a
város polgármesteri hivatalában nyujtsák be, vagy pedig a szóbeli árlejté-
sen vegyenek részt.

A föltételek Herbert János gazd. tanácsnoknál betekintheők.

Pécsett, 1898. évi november hó 25-én.

A város Tanácsa.

HOFF maláta- készítményei gyengék és betegeknek.

Hoff János

maláta egészségi itala.

Általános elgyengülésnél, az
alhasi szervek rendellenes mű-
ködésénél, mell- és gyomor-
bántalmaknál, nemkülönben a
lábadozóknak legjobban bevált
és legjobb ízű erősítő szere.

Egy palack ára 75 kr. — Öt
palack bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régebb idő óta
használok az Ön maláta egészségi
sörét és egyéb maláta készítményeit.
Ezek az egyedüli szerek, melyek fele-
ségemnek visszaadták az egészséget.

Böger, Bécs, Hofmühlgasse.

Hoff János

sűrített maláta kivonata.

Tüdőbajoknál, gégehurut-
nál, ugymint idült köhögésnél;
főleg a gyermekek légzési szer-
veinek megbetegedésénél a leg-
jobb sikerrel alkalmaztatik. Ize
nagyon kellemes.

Egy üveg ára 1 lrt. — Öt üveg
bérmentve 5 lrt.

Maláta kivonat készítményei való-
ban jó és hatásos szerek. Küldjön
tehát ismét 5 üveg maláta kivonatot,
1 font maláta csokoládét és 2/3 zacskó
maláta kivonat mellcukorkát.

Fischer G. őrnagy N.-Várad.

Hoff János

maláta egészségi csokoládéja.

Gyengeségnél, vérszegény-
ségnél, idegességnél, álmat-
lanságnál, étvágytalanságnál
kitűnően bevált. Rendkívül jó
ízű és tápláló. Gyenge gyerme-
kek igen jó eredménnyel hasz-
nálják.

Egy csomag ára 1 lrt.

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb
amit ismerem. Ezen kellemes italt idült
gyomor — illetve emésztési zavarok-
nál, sápkórtnál és általános gyengeség-
nél mindenkor jó eredménnyel al-
kalmazom.

Dr. Nicoletti orvos, Triebel.

Hoff János

maláta kivonat mell-
cukorkái.

Köhögésnél, rekedtségnél, el-
nyálkásodásnál, főleg tüdőhurutnál
utólérhellen hatása. A valódi maláta
mellcukorkákat emésztési zavar nél-
kül tetszés szerinti mennyiségben lehet
használni

Egy doboz ára 10 kr., egy zacskó
30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat
mellcukorkáinak hatása makacs kö-
högésem ellen.

Zedlitz-Neukirch lovag, Waldenburg.

Cukorkái feleségem köhögésén és
astmatikus bántalmain kitűnően se-
gitenek.

Busch plébános, Weischütz.

RAKTÁR PÉCSETT. Zsiga László, Sipőcz István, Erreth János, Kádís E. Irgalmasrend gyógyszerárakban; Gelteh és Graef drogua kereskedésében; Eizer János, Reeh Vilmos, Berecz Károly, Molnár János, Markusz Simon, Spitzer Sámor fia csemege és fűszerkereskedésében. — Magyarországi kizárólagos főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerárak Budapest, Király-u. 12. — Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve.